
 

  

Für sämtliche Verträge, Lieferungen und sonstige 
Leistungen einschließlich Beratungsleistungen 
sofern sie nicht mit ausdrücklicher Zustimmung 
der Firma Magnet-Schultz GmbH & Co. KG (künftig: 
MSM) abgeändert oder ausgeschlossen wurden, 
gelten die Allgemeinen Lieferbedingungen (ALB*) des 
Zentralverbandes Elektrotechnik- und Elektroindustrie 
e. V. (ZVEI), Stand Januar 2018, sowie im speziellen 
die nachfolgenden Regelungen, soweit sie von 
den vorgenannten Allgemeinen Lieferbedingungen 
abweichen.

I. 4. der ALB wird um folgenden Satz ergänzt:
 „Ist die Lieferung in Teilmengen vereinbart, gerät der 

Besteller automatisch in Annahmeverzug, wenn er 
die Lieferung nicht spätestens innerhalb von sechs  
Monaten nach dem vereinbarten Termin abruft. 
Dies gilt nicht, wenn ausdrücklich eine längere 
Abnahmefrist vereinbart worden ist.“

II. 4. wird um folgenden Satz ergänzt:
 „Zur Ausübung eines Zurückbehaltungsrechts ist der 

Besteller nur berechtigt, wenn die Forderung des 
Bestellers unbestritten oder rechtskräftig festgestellt 
ist.“

II. der ALB wird um 5. wie folgt ergänzt:
 „Wir sind berechtigt, bei Dauerschuldverhältnissen 

und bei vereinbarungsgemäßer Lieferung mehr 
als vier Monate nach Vertragsabschluß die Preise 
aufgrund gestiegener Betriebskosten zu erhöhen.  
Sollte sich hieraus eine erhebliche Preissteigerung 
ergeben, ist der Besteller berechtigt, vom Vertrag 
zurückzutreten, sofern wir dem schriftlich geäußerten 
Wunsch des Bestellers zur Lieferung nach dem alten 
Preis nicht entsprechen wollen.“

VIII. 2., XI. 1. und XII. 2. werden um folgenden Satz ergänzt:
 „Diese Klausel gilt in vollem Umfang auch für ein 

Handeln unserer Erfüllungsgehilfen.“

VIII. 4. wird um folgenden Satz ergänzt:
 „Der Besteller kann Zahlungen nur zurückbehalten, 

wenn eine Mängelrüge geltend gemacht wird, über 
deren Berechtigung kein Zweifel bestehen kann.“

MSM-Verkaufsbedingungen

VIII. wird um folgende Ziff. 11. ergänzt:

 „Erfolgt irgendeine Reparatur/Nachbesserung eines 
von uns gelieferten Gegenstandes nicht durch uns 
bzw. durch eine von uns beauftragte Person, so entfällt 
unsere Haftung für etwaige Schäden.“ 

Die ALB werden um nachfolgende Ziff. XV., XVI., XVII.,  
XVIII. und XIX. ergänzt:

XV. „MSM ist berechtigt, die bezüglich der Geschäfts-
beziehung oder im Zusammenhang mit dieser  
erhaltenen Daten über den Besteller, gleich, ob  
diese vom Besteller selbst oder von Dritten stammen, 
unter Beachtung der Datenschutzgrundverordnung 
und dem Bundesdatenschutzgesetz zu speichern 
und zu verarbeiten, sofern der Besteller dem nicht 
widerspricht.“

XVI. „Für die Auslegung dieser Verkaufsbedingungen gilt 
ausschließlich die deutsche Fassung.“

XVII. „Soweit es zu Widersprüchen zwischen den von MSM 
verwendeten ALB und den MSM-Verkaufsbedingungen 
kommt, gehen die MSM-Verkaufsbedingungen vor.“
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*Die ALB ist diesem Dokument als Folgeseiten angehängt.
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